

铭记历史 缅怀先烈

英勇抗击侵略者 中华儿女有骨气
——记平家滩伏击战

本报记者 苏强

千里长淮，风起云涌。当日寇铁蹄踏碎中原腹地时，这条养育两岸儿女的母亲河，瞬间化作不屈的疆场。从船工嘹亮的号子转为复仇的怒吼，到平原村落里升起的抵抗烽烟；从芦苇荡深处神出鬼没的游击健儿，到青纱帐中舍生忘死的伏击，淮河儿女以血肉之躯，在万顷波涛与无垠沃野上，筑起了撼不动的民族脊梁。

1940年11月的一天上午，东店乡长余广汉亲自送信给二区区长丁文山，说是有一艘日军的汽艇西驶凤台县。当天，县长张太冲也在二区视察工作，经研究，丁文山等决定干掉日军的汽艇。

按照常规，日军的汽艇不会在凤台县过夜，一般要赶晚回到田家庵。所以，当日下午一时左右，丁文山就率领区队30多人赶到了潘集区平圩孜。时值初冬，系涸水季节，平家滩以西，水落河

窄，北岸的高岗上蒿草丛生，已开始有些变黄，非常有利于伏击。丁文山让战士们挖了一些简易的工事，并要求大家不准打散枪，要集中火力迎头痛击鬼子的汽艇，先打断腿，后捉人。大约在下午三点钟左右，日军的汽艇果真由凤台返回田家庵，艇后还拖着一条吃水很深的货船，在淮河里洋洋得意地慢行着。当汽艇驶入火力圈时，丁文山一声令下，几十支枪的子弹集中射向汽艇，蹲在艇头负责瞭望的日本兵首先倒下，没有了耳目的日军如无头苍蝇一般逃窜。在伏击开始的前几分钟，日本兵还边还击边逃跑。但在几分钟之后，在我军强大火力压制下，日军不仅枪支都变成了哑巴，而且还慌忙抛掉货船，拼命加大油门向田家庵溃逃。

日军的汽艇逃跑后，战士们将货船拖到了河北岸，打开舱盖一看，里面全是军用物资。经过

发动和教育，船上的水手们有的忙着抛锚固定船身，有的积极搬搭跳板，附近的群众更是踊跃参加卸货，没多长时间，就把货搬卸完了。大家挑的挑、扛的扛，重大物品用驴驮，半里多路长的战利品运输队伍浩浩荡荡到达了太平集。

当丁文山带领运输队伍离开平家滩途中，远远听到淮河上传来嘟嘟的汽艇声，是日军的几艘汽艇反扑过来了，但到达平家滩后，日军只敢在汽艇上放枪示威，没有一个人敢登岸的，胡乱放了一阵枪后，日军汽艇就灰溜溜地返回田家庵了。

平家滩伏击战获得全胜，沉重地打击了日本鬼子的嚣张气焰，日伪军的汽艇之后怎么也不敢单艇过平家滩了。此后，“区队”的名声更加远扬，老百姓赞不绝口，纷纷送牛肉和鸡蛋等慰问区队的战士们。

培优促强扶大
释放强劲效能

本报讯（记者 罗静）7月30日，记者从市工业和信息化局获悉，今年以来，我市启动的制造业“培优促强扶大”工程成效显著，为全市制造业高质量发展注入强劲动能。据市工信局最新通报，上半年114户重点培育企业实现产值93.5亿元，同比大幅增长40.1%，增速高出全市规上制造业平均水平33.9个百分点。

纳入培育库的114家企业中，50户产值增长超20%，其中32户增速突破50%。这批企业强力拉动全市规上制造业增加值增长9.8%，其增加值、产值占规上工业比重分别提升至28.4%和51.1%，成为产业升级核心支柱。

培育企业技改投资强劲，65户企业推进76个技改项目，总投资158.3亿元，占全市36.8%，其中亿元以上项目24个。创新成果加速涌现，培育企业拥有国家级“5G工厂”2家、先进级智能工厂10家、省级绿色工厂26家，创新标杆效应凸显。

在骨干企业支撑下，寿县新能源汽车轻量化及动力零部件、大通区现代煤机及应急装备智造两大集群成功跻身省级中小企业特色产业集群。政府服务同步深化：市县领导全覆盖包保联系企业，已解决融资、用工等难题128项，投放贷款3.46亿元，争取上级资金2932.3万元。同时，我市推动制造业“培优促强扶大”采取了建立融资服务机制，常态化开展政银企对接，推进“投贷担保补”金融服务；建立人才用工机制，多渠道解决企业招工难题；建立市场拓展机制，常态化开展工业品对接、淮品“五进”及跨境出海服务；建立协同创新机制，组织企业联合攻关关键技术。同时建立用地需求清单，保障新项目落地；建立水电气网需求清单，“一企一策”保障要素；建立项目政策清单，支持技改升级并落实政策；建立问题清单，合力解决发展瓶颈。

下一步，我市将健全培育机制，推动“培优促强扶大”工程释放更大效能，筑牢制造业高质量发展根基。

便民为企优服务
精准发力助发展

本报讯（记者 罗静）7月30日，记者从市市场监管局获悉，该局紧密围绕市委、市政府决策部署，聚焦重点领域，创新工作方法，持续优化营商环境，取得显著成效。

服务效能持续提升。市市场监管局扎实推进“访企入村”，构建“一企一档”，解决企业诉求17项；力推“高效办成一件事”改革，企业信息变更系统上线后，申请材料压减65%，办理时限缩短至2个工作日，年内五类“一件事”累计办结895件；“淮小满”政务服务品牌建设启动，整合资源完成初稿。

民营经济迸发活力。以高质量党建为引领，推动“小个专”党建与市场监管、企业发展和区域建设深度融合；全市已建立“小个专”党组织2636个，覆盖党员5568名，创成省级党建示范街区24个、示范点3个；简化流程助力中小微企业发展。

智慧监管筑牢防线。柔性执法、信用修复容缺办理及重点领域穿透式监管等创新模式，既守牢安全底线，又为企业发展留足空间；市、县两级统筹制定年度抽查计划，市级联合抽查占比96.6%，企业信用风险差异化监管应用率100%；防爆电气赋码追溯平台监管企业数量四年间由4766家增至6643家，穿透式监管精准锁定风险点并完成整改处罚。

未来持续精准发力。市市场监管局将深化“访企入村”长效机制，推广精准服务；优化“一件事”系统功能；加速“淮小满”品牌窗口建设，年内建成不少于3个试点；聚焦“名特优新”与“个转企”培育，以立法护航牛肉汤、豆腐等特色产业升级；升级就业与金融服务机制；强化信用监管，推进“综合查一次”及穿透式监管，拓展信用修复渠道。